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thre Kleine Anfrage vom 01.04.2008 betreffend GPE mbH

Sehr geehrter Herr Keil,
sehr geehrter Herr Bock,

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Warum wurde die GPE mbH mit dieser Aufgabe betraut?

Antwort:

Die GPE wurde mit der Aufgabe betraut, da sie im Rahmen eines Vergabeverfahrens der
Regionaldirektion Hessen der Bundesagentur flir Arbeit nach der Verdingungsordnung flr Leistungen,
Teil A (VOL/A) als der geeignete Trager ﬁjr dgiese Aufgabe ausgewdhlt wurde.

Frage 2:
Welche zusatzlichen Kosten verursachte das so genannte Outsourcing dieser Gruppenveranstaltungen

durch Vergabe an die GPE mbH?

Antwort: :

Fur die Beauftragung Dritter mit Teilaufgaben der Vermittlung nach § 37 SGB 11l sind insgesamt
480.000 € im Jahr 2008 veranschlagt. Hierzu gehoren verschiedene Aufgaben der Information,
Vermittlung, Beratung und Betreuung. Die Mitteilung tber die Vergltungsausgestaltung einzelner
Arbeitsmarktdienstleistungen, in diesem Falle der GPE mbH, ist aufgrund § 67 Abs. 1 Satz 2 SGB X
sowie § 35 Abs. 4 SGB | (Wahrung von Betriebs- und Geschaftsgeheimnissen) nicht méglich.
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Frage 3: ,
Warum wurden nicht Mitarbeiter der ARGE Darmstadt mit dieser Aufgabe betraut?

Antwort:

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der ARGE hatten nicht die nétigen freien Arbeitskapazitaten, um
diese Aufgabe zeitnah zu erfiillen. Dartber hinaus ist es Auftrag eines SGB Il — Tragers u.a. bestimmte,
nicht zu den Kernaufgaben zdhlende, Aufgaben gemaf3 § 37 SGB Il an Dritte zu vergeben. Zudem hat
die Bundesregierung in ihrem Genehmigungsschreiben an die Bundesagentur fur Arbeit vom
19.12.2007 mitgeteilt, dass bei jeder Einstellung von befristetem Personal zunachst u.a. von der ARGE
geprift werden muss, ob ggf. Dritte mit der Erbringung von Dienstleistungen beauftragt werden
kénnen.

Frage 4:
Warum wurde nicht zu Beginn der entsprechenden Veranstaltungen auf die Freiwilligkeit der 1-Euro-

Jobs in Darmstadt explizit hingewiesen?

Antwort:

Die Information Uber mogliche Arbeitsgelegenheiten im Bereich der Stadt Darmstadt war ein
Bestandteil der Gruppeninformation. Neben diesem Thema wurden noch allgemeine Informationen
Ubermittelt. Die Vermittlung auf vorhandene freie Platze von Arbeitsgelegenheiten erfolgt sodann
immer in einem personlichen Beratungsgesprdach mit dem Kunden, das dann auch das
Freiwilligkeitsprinzip zum Thema hat. :

Frage 5: ‘
Welchen Zweck verfolgte das so genannte ,,Mini-Profiling“? Wie sehen die Ergebnisse aus, und wie wird
mit ihnen verfahren?

Antwort:

Ziel des Gespraches war, ein aktuelles Bild der Bewerberinnen und Bewerber zu bekommen, das
sodann zum vorhandenen Bewerberprofil des Kunden hinzugergf wurde. Auf dieser Grundlage kann -
und konnte der Persénliche Ansprechpartner in seiner Integrations- und Beratungsarbeit ansetzen und
den we|teren Integrationsprozess pianen.

Frage 6:
Sind in Zukunft weiter Veranstaltungen dieser Art geplant?

Antwort:
Die Moglichkeiten von Gruppeninformationsveranstaltungen sind ein probates Mittel zur Ubermittiung
von allgemeinen Informationen und werden von der ARGE auch hierzu genutzt.

Frage 7:
Werden kunftig stets Privatanbieter wie die GPE mbH mit solchen so genannten
Gruppenveranstaltungen betraut?

Antwort:
Nein. Die grundsétzliche Nutzung ist nicht vorgesehen.

it freundli

~hwan Grii3en
‘ rtsgh L “
VStadtrat ; '




